

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

№ 52.



СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія. Указъ сената. — Распоряженія начальства. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника: Петергофъ. Путешествіе Его Императорскаго Высочества. — Олонецкая летопись: Г. Петрозаводскъ. Благословеніе синода. Пожертвованія. Сибирская язва. — Иностранная извѣстія. Телеграммы. Разныя извѣстія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О дальнѣйшемъ изданіи полного собранія законовъ российской имперіи.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ законовъ и государственной экономіи, рассмотрѣвъ представленіе главноуправляющаго кодификаціоннымъ отдѣломъ при государственномъ совѣтѣ о дальнѣйшемъ изданіи полного собранія законовъ российской имперіи, *мнѣніемъ положили:*

Предоставить главноуправляющему кодификаціоннымъ отдѣломъ при государственномъ совѣтѣ продолжать изданіе полного собранія законовъ российской имперіи на прежнихъ основаніяхъ, съ нижеслѣдующими въ послѣднихъ измѣненіяхъ:

1. Въ полное собраніе законовъ вносятся обнародованныя установленнымъ порядкомъ узаконенія и Высочайшія повелѣнія, издаваемые какъ по гражданскому, такъ равно по военно-сухопутному и военно-морскому вѣдомствамъ.

2) Узаконенія и Высочайшія повелѣнія, установленнымъ порядкомъ необнародованныя, могутъ быть вносимы въ полное собраніе законовъ только тогда, когда это, по особой ихъ важности, признано будетъ необходимымъ. На внесеніе такихъ узаконеній и повелѣній въ означенное изданіе испрашивается, каждый разъ, Высочайшее соизволеніе.

леніе главноуправляющимъ кодификаціоннымъ отдѣломъ при государственномъ совѣтѣ.

3. Узаконенія и Высочайшія повелѣнія (ст. 1) помѣщаются въ полномъ собраніи законовъ въ порядкѣ хронологическомъ, соответствующемъ времени ихъ утвержденія, съ указаніемъ номера издаваемого правительствующимъ сенатомъ собранія узаконеній и распоряженій правительства, подъ которымъ каждое изъ сихъ узаконеній и повелѣній обнародовано.

4. Изъ числа обнародованныхъ правительствующимъ сенатомъ узаконеній и Высочайшихъ повелѣній въ полномъ собраніи законовъ не помѣщаются:

а) Уставы акціонерныхъ компаній, обществъ и товариществъ, а также городскихъ, земскихъ и частныхъ кредитныхъ установленій, за исключеніемъ уставовъ, утвержденныхъ законодательнымъ порядкомъ, нормальныхъ и тѣхъ, которыми правительству предоставляется право контроля или опредѣляются исключительныя права и обязанности;

б) постановленія объ учрежденіи пансіонерскихъ вакансій, стипендій, и премій въ учебныхъ заведеніяхъ, а также кроватей въ больницахъ и богадѣльняхъ;

в) постановленія, издаваемые министрами и главноуправляющими, по предоставленной имъ закономъ власти;

г) сенатскіе указы, за исключеніемъ тѣхъ, которые, согласно послѣдовавшему, относительно ихъ, Высочайшему соизволенію, будутъ подлежать внесенію въ сводъ законовъ.

Примѣчаніе. Объявленія, поименованныхъ въ пунктѣ а, дѣлаются въ надлежащихъ мѣстахъ полного собранія законовъ

отмѣтки, за соответствующими номерами, и притомъ, съ указаніемъ на номеръ „собранія узаконеній и распоряженій правительства“, подъ которымъ каждое изъ нихъ опубликовано.

5) Въ полномъ собраніи законовъ могутъ быть помѣщаемы соображенія, послужившія основаніемъ вошедшихъ въ него узаконеній. Внесеніе сихъ соображеній и самая форма, въ которой сіе должно быть исполнено, опредѣляются каждый разъ главноуправляющимъ кодификаціоннымъ отдѣломъ, по соглашенію съ государственнымъ секретаремъ относительно узаконеній, прошедшихъ чрезъ государственный совѣтъ, а въ случаѣ надобности — также и съ подлежащими министрами.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 11-го іюня сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Объ измѣненіи дѣйствующихъ правилъ о торговлѣ крѣпкими напитками.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра финансовъ объ измѣненіи дѣйствующихъ правилъ о торговлѣ крѣпкими напитками, *мнѣніемъ положили:*

I. Проектъ правилъ о раздробительной торговлѣ крѣпкими напитками поднести къ Высочайшему ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА утвержденію.

II. Означенныя правила, а равно постановленія, изложенныя въ ст. IV, V, и VII — IX, ввести въ дѣйствіе съ 1-го января

1886 года, примѣнивъ упомянутыя правила къ губерніямъ, управляемымъ по общему учрежденію (свод. зак. т. II ч. I, ст. 3), а также къ губерніи Ставропольской, и замѣнивъ ими въ отношеніи къ этимъ мѣстностямъ статьи 324—363 устава о питейномъ сборѣ.

III. Не распространять дѣйствія упомянутыхъ правилъ на города: С.-Петербургъ съ пригородными участками и Кронштадтъ, въ которыхъ сохранить временно силу дѣйствующихъ въ сихъ городахъ особыхъ правилъ о раздробительной питейной торговлѣ.

IV. Въ отношеніи оптовой торговли въ перечисленныхъ въ ст. II губерніяхъ постановить слѣдующее правило:

Отпускъ вина и спирта изъ заводскихъ подваловъ и оптовыхъ складовъ допускается количествомъ не менѣе одного ведра, причемъ отпускъ этотъ въ винныя лавки подчиняется тѣмъ же правиламъ, какія установлены для отпуска вина и спирта въ означенныя лавки изъ ведерныхъ лавокъ.

V. Примѣнить повсемѣстно къ виннымъ лавкамъ и временнымъ выставкамъ для продажи пива дѣйствіе ст. 73 издаваемыхъ нынѣ правилъ о раздробительной торговлѣ напитками, а также пункты 6 и 8 приложения къ этимъ правиламъ росписанія патентнаго сбора.

VI. Ст. 393 устава о питейномъ сборѣ изложить въ слѣдующемъ видѣ:

Не дозволяется открытіе шинковъ по городскимъ улицамъ, пересѣкаемымъ желѣзными дорогами ближе тридцати сажень отъ угловъ, выходящихъ на линію дорогъ. Запрещается по протяженію какъ строящихся, такъ и открытыхъ для движенія желѣзныхъ дорогъ, открывать вновь шинки въ городахъ, на пространствахъ ближе одной версты отъ пограничной съ обѣихъ сторонъ черты этихъ дорогъ.

VII. Въ измѣненіе и дополненіе правилъ о взыскаціяхъ за нарушенія постановленій о питейномъ сборѣ (прил. къ ст. 406 уст. о лит. сборѣ, по прод. 1883 года), постановить.

1. За продажу или храненіе въ винныхъ лавкахъ вина и спирта въ посудѣ не за надлежащею печатью, виновные подвергаются: въ первый разъ—денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей; во второй разъ—денежному взысканію не свыше ста рублей.

2. За продажу крѣпкихъ напитковъ распивочно изъ заведеній для торговли питеями только на выносъ, виновные подверга-

ются аресту не свыше одного мѣсяца, или денежному взысканію не свыше ста рублей.

3. За продажу крѣпкихъ напитковъ изъ заведеній для распивочной торговли въ долгъ, на счетъ будущаго урожая, подъ закладъ платья, посуды или иныхъ вещей, за промѣнъ означенныхъ напитковъ на хлѣбъ или другія сельскія произведенія, а также за платежъ виномъ, вмѣсто денегъ, по обязательствамъ или за произведенныя работы, виновные подвергаются:

въ первый разъ—аресту не свыше двухъ недѣль, или денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей; во второй разъ—аресту не свыше одного мѣсяца, или денежному взысканію не свыше ста рублей.

За совершеніе тѣхъ же проступковъ въ заведеніяхъ для торговли только на выносъ, виновные подвергаются:

въ первый разъ—аресту не свыше семи дней, или денежному взысканію не свыше двадцати пяти рублей; во второй разъ—аресту не свыше двухъ недѣль, или денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей.

4. Въ случаѣ совершенія проступковъ, означенныхъ въ предъидущей (3) статьѣ, независимо отъ опредѣляемаго виновнымъ наказанія, взятыя ими въ закладъ или въ промѣнъ вещи возвращаются безвозмездно собственникамъ или неотдѣленнымъ членамъ ихъ семействъ, по просьбамъ сихъ лицъ, а долги, договоры и обязательства, имѣющіе своимъ основаніемъ отпускъ крѣпкихъ напитковъ въ кредитъ, признаются недѣйствительными.

5. За открытіе заведеній для раздробительной торговли крѣпкими напитками въ недозволенное время, а равно за допущеніе въ нихъ недозволенныхъ увеселеній или игръ, или же безчинствъ и безпорядковъ, виновные подвергаются:

въ первый разъ—денежному взысканію не свыше двадцати пяти рублей; во второй разъ—денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей; въ третій разъ—денежному взысканію не свыше ста рублей.

6. За допущеніе малолѣтнихъ или видимо пьяныхъ къ распитію крѣпкихъ напитковъ въ заведеніяхъ для распивочной торговли сими напитками, виновные подвергаются денежному взысканію не свыше пятидесяти рублей.

7. Въ случаѣ присужденія содержателя заведенія для раздробительной торговли

крѣпкими напитками къ наказанію за пріятіе вещей завѣдомо краденыхъ, въ закладъ или въ промѣнъ, а равно при осужденіи его во второй разъ за проступки, предусмотрѣнные въ ст. 2 и 3, и въ третій разъ—за проступки, указанные въ ст. 5,—патентъ на заведеніе отбирается по распоряженію акцизнаго управления или полиціи.

VIII. Въ дополненіе положенія о трактирныхъ заведеніяхъ (свод. зак. т. XII уст. о город. и сел. хоз., прилож. къ ст. 31, по прод. 1876 года), постановить:

Сборы въ пользу города съ устроиваемыхъ въ городахъ чайныхъ и другихъ подобныхъ заведеній безъ продажи крѣпкихъ напитковъ а также пивныхъ лавокъ съ продажей горячей пищи, не должны превышать установленныхъ съ сихъ заведеній сборовъ въ пользу казны.

IX. Статью 191 устава о табачномъ сборѣ изложить слѣдующимъ образомъ:

Во всѣ заведенія для раздробительной торговли крѣпкими напитками обязаны снабжать себя установленными патентами на продажу табачныхъ издѣлій.

X. Учрежденія общественнаго управленія сельскихъ обывателей (свод. зак. т. II ч. I) дополнить слѣдующимъ правиломъ:

Приговоры сельскихъ обществъ о недопущеніи раздробительной торговли крѣпкими напитками составляются на крестьянскихъ сходахъ по каждому селенію отдѣльно, безъ различія, состоитъ ли селеніе изъ нѣсколькихъ сельскихъ обществъ, или само составляетъ только часть сельскаго общества. Крестьянскій сходъ селенія, состоящаго изъ одного сельскаго общества, или составляющаго только часть общества, созывается мѣстнымъ сельскимъ старостой, а сходъ селенія, состоящаго изъ нѣсколькихъ сельскихъ обществъ, созывается волостнымъ старшиной. Вопросъ о недопущеніи питейной торговли въ селеніи рѣшается на сходахъ простымъ большинствомъ голосовъ.

XI. Въ первый годъ дѣйствія издаваемыхъ нынѣ правилъ разрѣшить винокуреннымъ заводамъ, оптовымъ складамъ и ведернымъ лавкамъ отпускать вино въ винныя лавки, установленнымъ порядкомъ, въ бочкахъ, а содержателямъ винныхъ лавокъ дозволить разливать вина въ посуду, на основаніи временныхъ правилъ, которыя будутъ для того изданы министромъ финансовъ, съ тѣмъ, чтобы такой разливъ производился не въ самой лавкѣ, а въ отдѣльномъ при ней помещеніи, и чтобы храненіе вина и спирта въ неопечатанной посудѣ въ самой лавкѣ не допускалось. Продленіе означеннаго льготнаго срока предоставить ближайшему усмо-

трѣнію министра финансовъ въ тѣхъ случаяхъ, когда, по мѣстнымъ условіямъ, это будетъ признано необходимымъ.

ХII. Предоставить министру финансовъ, по соглашенію съ министромъ внутреннихъ дѣлъ, установить переходныя мѣры для введенія упомянутыхъ въ ст. 1 правилъ.

ХIII. Предоставить ему же, министру финансовъ, по надлежащемъ съ кѣмъ слѣдуетъ сношеніи, войти въ соображеніе вопроса о примѣненіи издаваемыхъ нынѣ правилъ о раздробительной торговлѣ напнтками къ тѣмъ изъ числа неопионованныхъ въ ст. II мѣстностямъ, гдѣ это окажется необходимымъ, и предположенія по сему предмету внести на разсмотрѣніе установленнаго порядкомъ.

XIV. Предоставить министру внутреннихъ дѣлъ обратить особое вниманіе мѣстныхъ по крестьянскимъ дѣламъ учреждений на необходимость разъяснять волостному и сельскому начальствамъ, не исключая волостныхъ судей, обязанности ихъ по преслѣдованію пьянства (ст. 2,168, 2,177, 2,178 и 2,217 общ. губ. учр. ст. 64, 86, 101, 102 общ. пол. о крест. и ст. 492—498 уст. о благ. въ казен. сел.) и привлекать ихъ къ ответственности, въ случаѣ неисполненія сихъ обязанностей.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе Государственнаго совѣта, 14-го мая сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 23-мъ, отъ 26-го февраля 1885 года.

Именной Высочайшій указъ

Министру путей сообщенія.

210. Объ отчужденіи изъ частнаго владѣнія земель и другихъ имуществъ для производства дополнительныхъ работъ на с.-петербурго-варшавской желѣзной дорогѣ.

Высочайше утвержденныя мнѣнія и положенія государственныхъ учреждений.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственнаго совѣта:

211. О преобразованіи полиціи въ гор. Ливавѣ.

Высочайше утвержденное положеніе военнаго совѣта.

212. Объ увеличеніи содержанія священнику кубанской войсковой гимназии.

Объявленное Высочайшее повелѣніе:

Министромъ внутреннихъ дѣлъ.

213. О присвоеніи чинамъ земской стражи губерній Царства Польскаго новой формы обмундированія.

Распоряженіе

Министра финансовъ.

214. Объ инструкціи чинамъ инспекціи по надзору за исполненіемъ постановленій о малолѣтнихъ, работающихъ на заводахъ, фабрикахъ и мануфактурахъ, и о правилахъ относительно исполненія сихъ постановленій владельцами заводовъ, фабрикъ и мануфактуръ, а также лицами управляющими или завѣдывающими сими заведеніями.

Въ № 24-мъ, отъ 1-го марта 1885 года.

Высочайше утвержденное мнѣніе государственнаго совѣта:

215. Объ установленіи въ пользу города Гольдингена сбора съ лошадей и экипажей.

216. О положеніи для ливонской дворянской гимназій въ гор. Феллинѣ.

217. О мѣрахъ противъ филуксерной заразы.

218. О размѣщеніи въ сводѣ законовъ правилъ о взысканіяхъ за нарушенія постановленій: а) о работѣ малолѣтнихъ и б) объ учетѣ и двѣ къ повѣрочному сбору нижнихъ чиновъ запаса.

219. О пенсіяхъ и единовременныхъ пособіяхъ чинамъ унтеръ-офицерскихъ званій, состоящимъ на сверхсрочной службѣ въ жандармскихъ управленіяхъ.

Высочайше утвержденныя положенія военнаго совѣта:

220. Объ увеличеніи числа подъемныхъ лошадей въ частяхъ кавказскихъ казачьихъ войскъ, расположенныхъ на кордонной линіи.

221. Объ отпускѣ екатеринодарскому благотворительному обществу по 2,000 руб. въ годъ для содержанія пансіона при одномъ изъ училищъ въ гор. Екатеринодарѣ.

Распоряженія.

Министра финансовъ:

222. О нормальныхъ подесятинныхъ цѣнахъ по области Войска Донскаго и губерніямъ: Воронежской, Харьковской, Гродненской и Новгородской.

223. Объ открытіи дѣйствій донскаго отдѣленія крестьянскаго поземельнаго банка.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

По вопросу о платѣ за помѣщаемыя въ губернскихъ вѣдомостяхъ публикаціи о назначеніи, увольненіи и смерти судебныхъ приставовъ.

(Отъ 24-го іюня 1885 г. № 8,083).

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ слушалъ предложеніе данное, по порученію министра юстиціи, оберъ-прокуроромъ 1-го департамента правительствующаго сената, отъ 18 іюля 1884 года за № 1,725, по вопросу о платѣ за помѣщаемыя въ губернскихъ вѣдомостяхъ публикаціи о назначеніи, увольненіи и смерти судебныхъ приставовъ. Приказали: на разрѣшеніе министерства юстиціи поступилъ вопросъ о томъ, должны ли быть печатаемы за установленную плату или безденежно-указанныя въ 309 ст. учр. суд. уст. изд. 1883 г. публикаціи о назначеніи, увольненіи и смерти судебныхъ приставовъ, состоящихъ при судебныхъ установленіяхъ. Министръ юстиціи, признавая необходимымъ установить по сему предмету однообразную практику, черезъ оберъ-прокурора 1-го департамента сената, предложилъ упомянутый вопросъ на разсмотрѣніе и законное постановленіе правительствующаго сената. Разсмотрѣвъ изъясненный вопросъ, правительствующій сенатъ находить: 1) что судебные пристава, находящіеся при судебныхъ установленіяхъ, считаются, согласно 312—316 ст. учр. суд. уст. изд. 1883 года, состоящими на государственной службѣ; 2) что, на основаніи 804 ст. (п. 3) т. III устава о службѣ, изд. 1876 г. и 766 ст. т. II ч. 1 общ. губ. учр. изд. 1876 г., о всѣхъ перемѣнахъ въ личномъ составѣ гражданскихъ чиновниковъ какъ-то объ опредѣленіи въ службу и къ должностямъ, перемѣненіи, а также увольненіи отъ службы и отъ должности и т. п. губернскія мѣста и учрежденія должны объявлять въ официальной части губернскихъ вѣдомостей особыми статьями; 3) что въ отношеніи назначенія лицъ къ исправленію должности судебныхъ приставовъ это общее требованіе закона опубликованія о всѣхъ перемѣнахъ въ личномъ составѣ гражданскихъ чиновъ специально повторено въ 309 ст. учр. суд. уст. изд. 1883 г., и 4) что всѣ приказы о перемѣнахъ въ личномъ составѣ гражданскихъ чиновниковъ печатаются въ губернскихъ вѣдомостяхъ бесплатно, а потому и объявленія о назначеніи и увольненіи судебныхъ приставовъ, согласно 804 ст. т. III уст. о служб. и 766 ст. т. II ч. 1 общ. губ. учр. изд. 1876 г., должны быть печатаемы бесплатно. Что же касается объявленій о смерти судебныхъ приставовъ, то публикаціи эти, не предусмотрѣнныя 309 ст. учр. суд.

уст., имѣющія въ виду вызовъ лицъ, желающихъ заявить какія либо взысканія, подлежащія удовлетворенію изъ залоговъ судебныхъ приставовъ, не относяся къ разряду служебныхъ или исчисленныхъ въ 5 ст. прил. къ 472 ст. (прил. къ 14 ст.) т. I учр. пр. сен. по прод. 1876 г. объявленій, печатаемыхъ въ губернскихъ вѣдомостяхъ бесплатно. Имѣя за симъ въ виду, что публикаціи о смерти судебного пристава для вызова лицъ, имѣющихъ заявить какія либо взысканія, подлежащія удовлетворенію изъ залога пристава, могутъ быть отнесены къ объявленіямъ, исчисленнымъ въ п. 5 ст. 4 прил. къ ст. 472 (прил. къ ст. 14) т. I ч. 2 учр. пр. сен. по прод. 1876 г., правительствующій сенатъ признаетъ, что публикаціи о судебныхъ приставахъ, упоминаемая въ 309 ст. учр. суд. уст. изд. 1883 г., должны быть печатаемы въ губернскихъ вѣдомостяхъ бесплатно, а публикаціи о смерти судебныхъ приставовъ въ долгъ.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Объ успешномъ поступленіи окладныхъ денежныхъ сборовъ.

По *Девятинской* и *Бадожской* волостямъ, Вытегорскаго уѣзда, слѣдовашіе съ крестьянъ окладные денежные сборы за первую половину сего года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили по принадлежности своевременно. Старыхъ окладныхъ недоимокъ за этими волостями нѣтъ.

Поставляю пріятнымъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность волостнымъ старшинамъ: *Девятинскому* — *Чеснокову* и *Бадожскому* — *Вогданову*, а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей названныхъ волостей; о чемъ и дѣлаю извѣстнымъ по вѣривной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ*.

6 іюля 1885 года.

Объявленія.

Списокъ земскимъ гласнымъ по *Лодейнопольскому* уѣзду избраннымъ на трехлѣтіе съ 1885 по 1888 годъ и къ нимъ кандидаты.

Гласные отъ землевладельцевъ.

Василій Владиміровичъ Савельевъ, Алек-

сандръ Лукачъ Чекалевъ, Капитонъ Васильевичъ Якимовскій, Семень Николаевичъ Юбянскій, Иванъ Ефимовичъ Ефимовъ, Андрей Ивановичъ Ефимовъ и Иванъ Ивановичъ Лутохинъ.

Кандидаты.

Ефимъ Ивановичъ Ефимовъ.

Гласные отъ г. Лодейнаго поля.

Андрей Яковлевичъ Крыловъ и Семень Васильевичъ Якимовскій.

Кандидаты.

Дмитрій Ивановичъ Фединъ и Андрей Федоровичъ Нееловъ.

Гласные отъ сельскихъ обществъ.

Крестьяне: Степанъ Николаевичъ Корзинъ и Иванъ Алексѣевичъ Чирковъ и землевладельцевъ Андрей Федоровичъ Нееловъ; крестьяне: Дмитрій Петровичъ Колкасовъ и Василій Ивановичъ Никошковъ.

Кандидаты:

Крестьяне: Андрей Филипповичъ Зайцевъ, Мива Дмитріевъ, Тимофій Яковлевичъ Паршункинъ, Романъ Ефимовичъ Ефимовъ и Иванъ Васильевичъ Шлотонинъ.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ, д. № 26, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи потомственнаго почетнаго гражданина Петра Петровича Шорохова въ суммѣ 2000 руб. съ % съ 6 сентября 1883 года и за судебныя издержки 145 руб. 28 коп., будетъ производиться сентября 11 дня 1885 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее вдовѣ коллежскаго ассесора Степанидѣ Ивановнѣ Пономаревой, заключающееся въ деревянномъ двухэтажномъ домѣ и одноэтажномъ деревянномъ на каменномъ фундаментѣ флигелѣ съ постройками и землею въ количествѣ 801½ квадратныхъ сажень, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 3 участка, по Глухому переулку, Малой и Большой Манежной улицамъ, подъ №№ по табели 1846 года 1027, а 1874 года 1097 и полицейскимъ № 11. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 3200 руб. и взыскателю Шорохову въ суммѣ 1000 рублей и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 1000 рублей; на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. Уст.

Гражд. Суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Ружейной улицѣ, д. № 26, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи потомственнаго почетнаго гражданина Петра Петровича Шорохова въ суммѣ 2000 руб. съ % съ 6 сентября 1883 года и за судебныя издержки 145 руб. 28 коп., будетъ производиться сентября 11 дня 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее вдовѣ коллежскаго ассесора Степанидѣ Ивановнѣ Пономаревой, заключающееся въ пустопорожнемъ участкѣ земли въ количествѣ 1356½ квадратныхъ сажень, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 3 участка, по Большой Ружейной улицѣ, подъ № 19, по Малой Манежной улицѣ № 7, по Нижнеперному переулку № 6 и Пѣвческому переулку № 12, по табелямъ 1846 года 1027, а 1874 года 1074. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому городскому кредитному обществу въ суммѣ 4200 руб. и взыскателю Шорохову въ суммѣ 1000 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 1000 руб.; на вторыхъ же торгахъ, на основ. 1182 ст. Уст. Гражд. Суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Вологодское губернское правленіе симъ объявляетъ, что въ присутствіи онаго 6 числа будущаго сентября мѣсяца сего года, съ 11 часовъ утра, будетъ продаваться съ публичнаго торга, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, недвижимое имѣніе дворянина, губернскаго секретаря Алексѣя Бергъ, состоящее Вельскаго уѣзда при дер. Горкѣ Муравьевской, заключающееся въ винокуренномъ заводѣ съ принадлежащими къ нему постройками, на пополненіе акцизной недоимки въ количествѣ 4997 руб. 35 коп. Къ означенному имѣнію принадлежатъ: зданіе завода двухъ-этажное, занятое аппаратной, казеннымъ контрольнымъ снарядомъ, приемнымъ спиртовымъ подваломъ и квасильнымъ отдѣленіемъ, запасный спиртовой подвалъ — не новый, солодовня съ сушильней, мельница одно-этажная, угольная, кузница, бондарка, хлѣбный амбаръ, скотный дворъ, колодець, скотная изба — старая развалившаяся, домъ управляющаго — двухъ-этажный, хозяйскій домъ — тоже двухъ-этажный, погребъ и баня; всѣ эти строенія деревянные. Заводъ построенъ близъ г. Вельска на землѣ удѣльнаго вѣдомства и купившему съ торговъ заводъ предоставляются тѣже права

относительно пользования землею, какія имѣлъ первоначальный арендаторъ по заключенному съ нимъ условію. Всѣ означенныя строенія оцѣнены въ 5,037 р. Желающіе купить означенное имѣніе могутъ разсматривать опись и бумаги, до производства настоящей продажи и публикаціи относящіяся, въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи. (3)

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно отношенію Минскаго губернскаго правленія и ходатайству Конкурснаго управленія дѣль несостоятельнаго должника Эдуароа Петрова Селляво, для удовлетворенія частныхъ долговъ его, всего въ количествѣ 137,904 р. 85 коп., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Селляво недвижимое имѣніе „Липово“, состоящее Минской губерніи, Борисовскаго уѣзда, 3 стана, въ коемъ числятся земли удобной 1,145 дес., 2,088 саж. и неудобной 775 д., 1,194 саж., а всего 1,901 дес. 882 саж. и разное господское строеніе въ 4 усадьбахъ какъ то: четыре жилыхъ деревянныхъ ветхихъ дома и прочіе къ нимъ постройки, оцѣненное въ 2,237 р. Продажа эта послѣдилась и окончательная, будетъ производиться въ срокъ торга 13 сентября 1885 г. съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіи могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся. (3)

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

ПЕТЕРГОФЪ (корреспонденція «Правительственной Вѣстника»). Въ субботу, 29 іюня, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ и Великимъ Княземъ Георгіемъ Александровичемъ, изволили возвратиться въ Петергофъ изъ поѣздки по финляндскимъ шхерамъ.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Императорскими Высочествами прибыли обратно на петергофскій рейдъ на яхтѣ „Царевна“, подъ брейдъ-вымпеломъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, въ исходѣ 3-го часа пополудни.

Съ яхты „Царевна“ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества пересѣли на паровой Императорскій катеръ «Петергофъ» на которомъ прослѣдовали на Александровскую пристань, куда прибыли въ 3 часа 25 минутъ пополудни.

— Въ понедѣльникъ, 1 сего іюля, около полудня, по примѣру предъидущихъ лѣтъ, съ особымъ поѣздомъ петергофской желѣзной дороги прибыли изъ Петербурга на станцію Новый Петергофъ воспитанницы старшихъ классовъ петербургскихъ женскихъ институтовъ, съ ихъ начальницами, временно-исправляющимъ должность Главноуправляющаго Собственною Его Величества Канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи, сенаторомъ, тайнымъ совѣтникомъ Герардомъ и почетными опекунами. На станціи для воспитанницъ были открыты Императорскія комнаты. Со станціи желѣзной дороги воспитанницы, въ придворныхъ экипажахъ, направились садами и парками къ Монплезиру, куда вскорѣ изволила прибыть изъ Александріи ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгинею Елисаветою Теодоровною. Спустя нѣкоторое время, начался обѣдъ, сервированный во всѣхъ комнатахъ лѣваго боковаго корпуса Монплезира. ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволила обѣдать съ воспитанницами въ Желтой залѣ. За обѣдомъ присутствовали: Министръ Императорскаго Двора, генераль-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ, Командующій Императорскою Главною Квартирою, генераль-адъютантъ Рихтеръ, оберъ-гофмейстера княгиня Кочубей, состоящій при Особѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА гофмейстеръ князь Голицынъ, состоящій въ должности гофмаршала князь Оболенскій и прибывшія съ воспитанницами лица.

Во время обѣда игралъ оркестръ придворнаго музыкантскаго хора, помѣстившійся въ саду Монплезира.

За обѣдомъ временно-исправляющій должность Главноуправляющаго Собственною Его Величества Канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи, тайный совѣтникъ Герардъ, провозгласилъ тостъ за здоровье ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУДАРЫ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, при-

чемъ воспитанницы пропѣли народный гимнъ.

Послѣ обѣда ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО нѣкоторое время разговаривала съ воспитанницами и затѣмъ изволила отбыть въ Александрію. По отъѣздѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА, воспитанницы осматривали главное зданіе Монплезира, основанное Императоромъ Петромъ I-мъ. Изъ Монплезира воспитанницы прослѣдовали въ Большой Дворецъ, гдѣ имъ были показаны всѣ историческія достопримѣчательности. Съ балкона Большаго Дворца воспитанницы смотрѣли на бьющіе фонтаны Самсоніевскаго бассейна.

Затѣмъ воспитанницы прогуливались въ экипажахъ по Нижнему, Англійскому и другимъ паркамъ, а также катались на лодкахъ по озеру мимо Ольгина и Царицына острововъ, послѣ чего возвратились въ Монплезиръ.

Въ 7 часовъ вечера воспитанницы были отвезены въ Александрію, гдѣ въ присутствіи ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Августѣйшаго Семейства, провели около двухъ часовъ времени въ разныхъ играхъ, и также танцахъ, происходившихъ подъ звуки бальнаго оркестра придворнаго музыкантскаго хора.

Передъ отъѣздомъ изъ Александріи, каждая воспитанница удостоилась получить отъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ по букету цвѣтовъ и по коробкѣ конфетъ съ фотографическимъ изображеніемъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА.

Въ 11 часу вечера воспитанницы возвратились въ Петербургъ.

(„Прав. Вѣстн.“).

Ея Императорское Высочество Государыня Великая Княгиня Марія Павловна, 3 сего іюля, изволила возвратиться изъ заграницы въ Царское-Село, въ 8 часовъ вечера.

Его Императорское Высочество Государь Великій Князь Владиміръ Александровичъ возвратился изъ поѣздки по обругу, 4 сего іюля, въ 9 часовъ утра.

Путешествіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владиміра Александровича.

При дальнѣйшемъ слѣдованіи парохода въ Усть-Пинегъ, при впаденіи рѣки Пинеги, 13-го минушаго іюня Великій Князь остановился, чтобы присутствовать при ловлѣ

рыбы. Невдали пристали къ тому же берегу пароходъ, шедшій изъ Архангельска и тянувшій двѣ крытыя баржи съ народомъ. Такимъ способомъ, за плату по 75 к. до Великаго-Устюга, возвращаются богомольцы и сплавщики лѣса. На двухъ баржахъ было около 2.000 народу. Пароходъ съ баржами не замедлил отчалить снова, ссадивъ тѣхъ, кому было нужно, и принявъ новыхъ пассажировъ съ высокихъ налѣвъ баржъ раздавалось дружное „ура“. Его Высочество сошелъ на берегъ, и зная, насколько важную отрасль заработковъ мѣстныхъ жителей составляетъ рыбная ловля, освѣдомился о времени улова, о цѣнѣ рыбы и пр.

Слѣдующая остановка предполагалась въ селѣ Вавчугѣ, родинѣ русскаго кораблестроенія. Около двухъ часовъ пополудни, Великій Князь остановился здѣсь.

Небольшое село Вавчуга расположено на высокомъ правомъ берегу Двины и отстоитъ отъ Холмогоръ въ 12-ти верстахъ. Это село издавна принадлежало посадскимъ людямъ Баженинымъ, которые первые начали отправлять лѣсъ съ построеннаго ими завода за границу. Императоръ Петръ I, осмотрѣвъ ихъ заводъ, остался имъ очень доволенъ и далъ Баженинымъ жалованную грамоту. Въ 1700 году они просили Императора разрѣшить имъ корабельное дѣло, что и было сдѣлано; одновременно съ этимъ была дана царская грамота объ освобожденіи всѣхъ работавшихъ на верфи отъ земскихъ службъ. Въ 1702 году Баженины были приготовлены два фрегата, которые Императоръ Петръ Великій, при третьемъ своемъ посѣщеніи Архангельска, самъ спустил на воду, назвавъ ихъ „Св. Духъ“ и „Курьеръ“ и далъ Баженину званіе корабельнаго мастера. Съ паденіемъ кораблестроенія и торговли въ Архангельскѣ, Вавчужская верфь также упала и сдѣлалась ничтожною.

Подъѣхавъ къ Вавчугѣ, Его Высочество сошелъ съ парохода, поднялся на берегъ и прошелъ небольшою котловиною къ озеру, отдѣленному отъ Двины плезомъ лѣсопильнаго завода Телѣгина.

Противъ самой Вавчуги впадаетъ въ Двину р. Курополка, на берегахъ которой раскинулся городъ Холмогоры; эта рѣка такъ мала, что Великому Князю съ Его спутниками пришлось съеститься по Двинѣ дальше и сдѣлать около 30 верстъ, вмѣсто 8. Въ мѣстнаго лоцмана у церкви Спаса, Великій Князь направился къ югу, въ рѣчку Холмогорку. Передъ тѣмъ, чтобы свернуть въ Холмогорку, Его Высочество проѣхалъ мимо одной изъ древнѣйшихъ деревянныхъ церквей — Ильи Пророка, въ селѣ Ильинскомъ, называемомъ также Чукчерма.

Въ ожиданіи пріѣзда Великаго Князя, пристань въ г. Холмогорахъ была устроена около Троицкой церкви, почти въ срединѣ города, растянувшася въ одну улицу на полутороверстное разстояніе вдоль рѣчи. Пристань была усѣяна народомъ и подлѣ нея стояли небольшіе пароходы, пришедшіе сюда изъ Архангельска. Его Высочество, сойдя на берегъ, при кликахъ „ура“, сѣлъ въ небольшую одноконную дрожку и направился прямо въ соборъ.

— Изъ дальнѣйшихъ свѣдѣній о путешествіи Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владимира Александровича, помѣщаемыхъ въ „Москов. Вѣдом.“, видно, что въ Холмогорахъ Великій Князь, посѣтивъ городской соборъ, отслушалъ тамъ многолѣтіе и изъ собора направился въ Успенскій монастырь, находящійся рядомъ съ соборомъ. Затѣмъ, Его Высочество посѣтилъ выставку мѣстнаго холмогорскаго скота, устроенную къ пріѣзду Великаго Князя на городской площадкѣ. Тутъ же находились образцы молочнаго хозяйства: различныхъ сортовъ сыры и масло. Съ выставки Его Высочество отправился въ мѣстныя городскія больницу и богадѣльню. Вечеромъ Великому Князю было угодно посѣтить деревню Денисовку, мѣстороженіе Ломоносова, для чего Его Высочество переправился на баркасѣ на другой берегъ Холмогорки, а оттуда направился на лошадахъ. Денисовка расположена въ 3-хъ-верстномъ разстояніи отъ Холмогоръ и представляетъ одну изъ многихъ деревень большого острова Курострова.

Прибывъ въ Денисовку, Великій Князь посѣтилъ „ломоносовское“ училище, учрежденное въ 1868 году, въ которомъ учатся 65 приходящихъ учениковъ и ученицъ.

На выставкѣ, устроенной въ Денисовкѣ для Его Высочества, находились извѣстныя всей Россіи кожаныя издѣлія.

Къ возвращенію Великаго Князя въ Холмогоры, холмогорская воинская команда выстроилась впереди казармъ въ развернутомъ строю. Сдѣлавъ командѣ, въ полуротномъ составѣ, уставное ученіе, Его Высочество присутствовалъ при гимнастикѣ нижнихъ чиновъ. Затѣмъ, Великій Князь обошелъ казармы, цейхгаузъ, кухни и столовыя, испробовалъ тамъ пищу и посѣтилъ командную канцелярію, гдѣ интересовался тѣми перемѣнами, которыя послѣдовали въ дѣлопроизводствѣ команды отъ ея подчиненія архангельскому уѣздному воинскому начальнику, вѣдающему отчетность по призыву отпущенныхъ нижнихъ чиновъ, срочными донесеніями, и ознакомился съ состояніемъ архива канцеляріи.

Его Высочество почевалъ у Вѣлой Горы, и на слѣдующій день, около 10 часовъ утра, по сообщенію „Моск. Вѣд.“, пріѣхалъ на пароходѣ къ Архангельску. (Прав. Вѣстн.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ.

29-го іюня, на храмовой праздникъ въ Петро-Павловскомъ кафедральномъ соборѣ г. Петрозаводска — ежегодно стекается множество народа изъ окрестностей и даже дальнихъ деревень Петрозаводскаго уѣзда, — не мало бываетъ и раскольниковъ. Въ нынѣшнемъ году, — можетъ быть — по причинѣ хорошей погоды, — еще болѣе собралось богомольцевъ. — По малости объема храмовой церкви, литургія совершалась для народа въ двухъ соборныхъ церквахъ. Въ храмовой — служилъ самъ владыка, Олонецкій и Петрозаводскій епископъ Павелъ. Проповѣдь говорилъ инспекторъ женскаго епархіальнаго училища священникъ В. Соколовъ. Къ концу литургіи, собралось въ Храмовой соборъ все городское духовенство, съ которымъ владыка, по окончаніи литургіи, вышелъ въ крестномъ ходѣ къ приготовленному мѣсту — на лугу между Воскресенскимъ и Петропавловскимъ соборами — подъ открытымъ небомъ, — отслужилъ водосвятное молебствіе, и затѣмъ съ пѣніемъ молебна св. Первоверховнымъ апостоламъ — со всѣмъ крестнымъ ходомъ обошелъ кругомъ храмоваго собора, дѣлая остановки — гдѣ слѣдуетъ — для освѣщенія крестомъ и окропленія св. водою на всѣ четыре стороны свѣта. На послѣдней остановкѣ — на площадкѣ предъ западными вратами храмоваго собора — провозглашено многолѣтіе — обычное Царское, — затѣмъ — *отличная память* — Создателю сего храма и Основателю нашего города — Императору Петру I-му, — послѣ того — многолѣтіе св. свядоу и мѣстному архіерею, — и потомъ особо — града Петрозаводска и всѣхъ окрестностей его благочестивымъ жителямъ, всей Богоспасаемой Олонецкой паствѣ и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Массы народа, наполнявшаго все пространство въ оградѣ — что вокругъ сихъ двухъ соборовъ — и за оградою, долго съ набожною подходили къ кресту и кропленію св. водою.

30-го іюня, въ нашемъ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ, по особому распоря-

женію епископа Павла, происходило *) чествованіе высокопреосвященнѣйшаго Исидора, митрополита Новгородскаго и С.-Петербургскаго, по случаю 25-лѣтняго его юбилея въ званіи первенствующаго члена св. снуда.— Владыка—самъ съ назначенными лицами служилъ литургію, на которой—вездѣ послѣ св. снуда—особо поминали юбилара.—По литургіиномъ отпустѣ, все городское духовенство,—въ пасхальномъ облаченіи, вышло изъ царскихъ дверей алтаря къ облачальному амвону.—Владыка, вышедши изъ тѣхъ же дверей послѣ всѣхъ—остановился на солеѣ и съ силою и выразительностію произнесъ рѣчь, ниже здѣсь печатаемую.—Затѣмъ—прошедши на облачальный амвонъ—благословилъ начало благодарнаго молебствія.—*Многочліи*—было три: Царское, затѣмъ снуду,—и особо юбилару.—Одушевленное дѣііе архіерейскаго хора—особенно же—*Тебѣ Бога хвалимъ*—не мало прибавило торжественности празднованію сему.—Не смотря на каникулы и на выѣздъ по дачамъ, церковь была переполнена богомольцами.

Рѣчь, сказанная епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ Павломъ—по совершеніи имъ литургіи въ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ—предъ началомъ благодарственного молебствія по случаю совершившагося *двадцатипятилѣтія* въ званіи *Первенствующаго члена Святѣйшаго Правительствующаго Всероссийскаго Снуда*—высокопреосвященнѣйшаго Исидора, митрополита Новгородскаго и С.-Петербургскаго—30-го іюня 1885 года.

Православные Христіане!

Братія и Сослужители!

Нынѣшнему первенствующему члену святѣйшаго снуда, высокопреосвященнѣйшему Исидору, митрополиту Новгородскому и С.-Петербургскому,—въ послѣдніе 10 лѣтъ—видимо ниспосылаются отъ Господа необычайныя милости: въ 1875 году, Онъ праздновалъ *пятидесятилѣтіе обще-церковной Его службы*—послѣ окончанія Имъ академическаго курса въ 1825 году; въ прошломъ 1884 году,—мы со всею отечественною православ-

но-вселенскою церковью, торжественно чествовали *50-лѣтній славный Его юбилей во святительствѣ*;—въ нынѣшнемъ 1885 году, въ настоящій день—мы собрались снудне благодарить Господа за совершившееся *25-лѣтіе состоянія Его* (съ 1 іюля 1860 года) въ высокомъ званіи *первенствующаго члена Святѣйшаго Правительствующаго Всероссийскаго Снуда*.

Первое 50-лѣтіе Его—хотя не часто, но и не совсѣмъ рѣдко встрѣчается и у другихъ лицъ.

Второй 50-лѣтній юбилей Его—хотя весьма и весьма рѣдко,—а все-таки бываетъ у иныхъ.

Но, на высочайшемъ въ нашей іерархіи постѣ—первенствующаго члена Святѣйшаго Правительствующаго Снуда—продержаться и устоять,—твердо и высоко поднимая знамя Святаго Православія и отечественнаго первосвятителя—сряду 25 лѣтъ—и при томъ съ такою честью—какъ нашъ юбиларъ—въ Его глубокой старости,—это такая милость Божія, и такое счастье, котораго въ продолженіи всего 164 лѣтняго существованія (съ 1721 года) нашего св. снуда—доселѣ никогда и ни съ кѣмъ не бывало; изъ всѣхъ многочисленныхъ предшественниковъ Его по званію первенствующаго члена св. снуда—Ему *первому* Господь сулилъ встрѣтить *двадцатипятилѣтній юбилей сей* въ славѣ и чести—при крѣпости силъ душевныхъ и тѣлесныхъ маснитаго Его возраста.

Нельзя не видѣть въ семъ отрадномъ событіи явной милости Божіей—и къ маснитому юбилару,—и ко всей нашей святой церкви Русской—возродившей, и воспитавшей и воздвигшей Его изъ посреди насъ въ такого дивнаго свѣтлыка Божія для всего православнаго міра!

Возблагодаримъ же Господа—Всемогущаго и въ милосердіи, и въ правдѣ.

И особенно—при болѣе или менѣе *общей* среди насъ скудости въ живыхъ и спасительнѣйшихъ сосудахъ Благодати Божіей,—при явномъ недостаткѣ у насъ истинно вѣрующихъ и искренно благочестивыхъ людей,—при нашей жалкой розни—и въ вѣрованіяхъ и направленіяхъ и въ семьѣ, и въ школѣ, и на службѣ церковной, общественной и государственной,—при скорбныхъ перѣдкахъ среди насъ даже злоупотребленіяхъ своею властію, влияніемъ и силою и явныхъ нарушеніяхъ закона и справедливости самими властными у насъ должностными лицами,—благобогѣно молясь нынѣ о здравіи и спасеніи высокаго юбилара,—съ особенною горячностію сердце нашихъ, будемъ молить и умолять

Господа, чтобы Онъ—по милосердію Своему—чаще и побольше посылалъ намъ подобныхъ юбилару свѣточей и носителей свѣтлыхъ благодатныхъ силъ и даровъ—явно привлекающихъ съ неба милости Божіи на нихъ и чрезъ нихъ—и на всѣхъ насъ—немогущающихъ и колеблющихся и разслабленныхъ въ вѣрѣ и нравственности,—для необходимаго подъема духа нашего,—для опреченія и ободренія, для укрѣпленія и одушевленія всѣхъ насъ во всѣхъ нашихъ дѣлахъ—и совѣсти и жизни, и служебнаго долга и спасенія души.

1-е іюля.

Назначенная 1-го числа іюля *встрѣча* Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владиміра Александровича въ г. Петрозаводскѣ—происходила въ Воскресенскомъ кафедральномъ соборѣ. Преосвященный Павелъ епископъ Олонецкій и Петрозаводскій въ 9 часовъ утра пріѣхалъ въ соборъ, гдѣ уже собралось все духовенство городское. Не долго спустя начался благовѣстъ съ колоколенъ градскихъ церквей. Это означало, что пароходъ съ Великимъ Княземъ уже *на виду*.—Трезвонъ колоколовъ возвѣстилъ и приближеніе сего парохода. Въ 10 часовъ народныя крики „ура“ послышались и въ церкви—съ *пристами*, гдѣ всѣ власти города военныя и гражданскія съ хлѣбомъ и солію встрѣчали Высокаго Путешественника.—Владыка—въ полномъ золотистомъ облаченіи—и за нимъ все духовенство въ пасхальныхъ ризахъ и стихаряхъ вышли изъ алтаря.—Духовенство выстроилось отъ облачальнаго амвона—съ лѣвой стороны—въ одинъ рядъ—къ солеѣ,—лицомъ къ мѣсту Великаго Князя у правой колонны собора. Владыка съ своею свитою прошелъ къ сѣвернымъ вратамъ церковнымъ, и остановился предъ нами для ожидаемой *встрѣчи*.—Вскорѣ показался и самый поѣздъ Княжескій, сопровождаемый и встрѣчаемый восторженными кликами ликующаго народа.—Какъ только Великій Князь вступилъ, благоговѣно осѣняя Себя крестнымъ знаменемъ, въ самый соборъ,—владыка съ крестомъ въ лѣвой рукѣ, а въ правой—съ кропиломъ, омоченнымъ въ святой водѣ, окропляя Высокаго Посѣтителя—медленно—три раза,—громко говорилъ—вмѣстѣ съ симъ:—„кропленіемъ священныя воды сей—Самъ Господь да *освятитъ* Ваше Императорское Высочество;—Самъ Онъ милосердый и всемогущій—да *благословитъ* Васъ всякимъ Своимъ Благословеніемъ;—да *утѣшитъ* и ободритъ Васъ,—да укрѣпитъ Васъ и да поможетъ Вамъ благодатною Своею силою во всѣхъ дѣлахъ и намѣреніяхъ, во всѣхъ Вашихъ трудахъ и подвижкахъ Вашихъ—на пользу и во благо всего

*) Владыка—чрезъ консисторію—распорядился за недѣлю предъ тѣмъ, чтобы во всѣхъ городахъ епархіи духовенство должнымъ образомъ отпраздновало юбилей 25-лѣтія въ званіи первенствующаго члена св. снуда высокопр. Исидора митрополита Новгородскаго и Петербургскаго.—или 30-го іюня или 1-го іюля, гдѣ когда будетъ удобнѣе.—Такъ какъ въ Петрозаводскѣ 1-го іюля назначена была *встрѣча* Великаго Князя Владиміра Александровича: по этому владыка распорядился чествованіемъ юбилара 30-го іюня—какъ послѣдній день того 25-лѣтія.

нашего отечества,—къ чести и славі Велико-го нашего ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и всего Царствующаго Дома,—къ прославленію и дорогаго намъ Имени Вашего— во имя Отца и Сына и Святаго Духа! Аминь».

Сказавъ сіе, владыка далъ Великому Князю поцѣловать крестъ,—и, идя съ Нимъ съ лѣвой Его стороны — до приготовленнаго Ему мѣста, архіерейскіе пѣвчіе въ то время пѣли „Спаси Господи люди Твоя“, возвратился и взошелъ на облачальный амвонъ.— Началось и совершилось обычное краткое богомолествіе.— По отпустѣ, протодіаконъ возгласилъ Царское многолѣтіе — съ поименованіемъ и Великаго Князя; а затѣмъ самъ владыка съ солен, съ одушевленіемъ произнесъ особое многолѣтіе — одному Великому Князю;—во время продолжавшагося послѣ того пѣнія пѣвчими „многая лѣта“, владыка поднесъ Великому Князю крестъ для цѣлованія, и привѣтствовалъ Его съ благополучнымъ прибытіемъ, — при семъ Великій Князь и владыка поцѣловали другъ у друга правую руку; затѣмъ владыка представилъ Великому Князю все духовенство, сдѣлавшее Ему поклонъ; Великій Князь милостиво раскланялся со всѣми, и—идя обокъ владыки, сопровождавшаго Его съ крестомъ, за сѣверными церковными вратами—простился съ владыкою и поѣхалъ на осмотръ казармъ мѣстнаго баталіона и лагеря. — Владыка, возвращаясь въ церковь, замѣтно—съ особеннымъ сочувствіемъ—здоровался съ состоящими въ свитѣ Великаго Князя генералъ-лейтенантомъ *Бобриковымъ* и—нашимъ Русскимъ *Ксенофонтомъ* и Русскимъ *Тацитомъ*—весьма талантливымъ и глубокозанимательнымъ описателемъ путешествій Великаго Князя и въ прошломъ и въ семъ году—г. камергеромъ *Смучевскимъ*.

Въ 3-мъ часу пополудни, владыка съ градскимъ духовенствомъ, прибывши въ тотъ же Воскресенскій соборъ, дожидаясь обратнаго проѣзда (дорога шла по улицѣ близъ сѣверныхъ воротъ церковной ограды—что около Петропавловскаго и Воскресенскаго соборовъ) Великаго Князя къ пристани на пароходъ „Онега“.

Въ концѣ 3-го часа, трезвонъ во всѣхъ церквахъ возвѣстилъ всѣмъ о выѣздѣ Великаго Князя изъ губернаторскаго дома, гдѣ городское общество давало Ему завтракъ.— Владыка—въ мантии и митрѣ и полуоформѣ съ жезломъ вышелъ изъ собора со всѣмъ духовенствомъ (всѣ были въ рясахъ) и въ сѣверныхъ вратахъ за оградю церковною ожидалъ ѣдущаго Высокаго Путешественника, для прощальнаго Ему поклона.— Великій Князь, ѣхавшій въ коляскѣ съ губернато-

ромъ и своимъ адъютантомъ (г. Ивковымъ), благосклонно остановилъ поѣздъ, — слезши изъ коляски, приблизился къ подошедшему владыкѣ и милостиво благодаривъ его за встрѣчу и благожеланія—простился съ нимъ, опять пѣлуя другъ друга въ правую руку.— Поднявшееся народное „ура“—вмѣстѣ съ благодарными и прощальными поклонами владыки и духовенства и благословеніями ихъ, провожая Великаго Князя до самой пристани.

Владыка съ духовенствомъ—облачившимся,—вернувшись въ соборъ, отслужилъ молебеніе о благополучномъ путешествіи Великаго Князя—съ колѣнопреклонною молитвою, и по отпустѣ — съ возгласеніемъ многолѣтія Его Императорскому Высочеству Благовѣрному Государю Великому Князю Владиміру Александровичу.

Благословеніе св. синода. Діакону Кладбищенской Крестовоздвиженской г. Петрозаводска церкви, Іоанну *Лаврову*, за 25 лѣтнее служеніе въ діаконскомъ санѣ, преподано благословеніе святѣйшаго синода, съ выдачею установленной грамоты.

Пожертвованіе. Почетный почитель церковно-приходскихъ школъ, состоящихъ въ 1-мъ Петрозаводскомъ благочинническомъ округѣ, церковный староста Ладвинской—Успенской церкви Петрозаводскаго уѣзда, временный купецъ В. Ф. *Кипрушкинъ*, сочувствуя дѣлу просвѣщенія народа въ духѣ православной церкви, по внушенію священника Іоанна Смирнова, въ маѣ мѣсяцѣ сего года изъявилъ желаніе ежегодно жертвовать въ жалованье учителю вновь открываемой Тарженольской домашней крестьянской школы грамотности сто руб., начиная со дня открытія оной, и помогать школѣ книгами, учебными пособиями и классными принадлежностями.

Доводи о семъ до всеобщаго свѣдѣнія, Олонецкій епархіальный училищный совѣтъ считаетъ для себя приятнымъ долгомъ выразить жертвователю глубокую благодарность.

Сибирская язва.—Въ уѣздахъ Петрозаводскомъ, Олонецкомъ и Лодейнопольскомъ появилась на скотѣ сибирская язва. Въ теченіе іюня мѣсяца заболѣло 16 лошадей, 11 коровъ, 10 штукъ мелкаго скота; изъ нихъ пало 12 лошадей, 8 коровъ и 10 штукъ мелкаго скота; осталось больныхъ 4 лошади и 3 коровы. Кромѣ того, въ Олонецкомъ уѣздѣ заболѣло сибирскою язвою 4 человека и 1 изъ нихъ умеръ.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Верлинь, 2-го (14-го) іюля. Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Марія Павловна прослѣдовала сегодня утромъ черезъ Берлинь въ Петербургъ. Въ вокзалѣ желѣзной дороги Ея Высочество была встрѣчена русскимъ посломъ при здѣшнемъ Дворѣ графомъ Шуваловымъ.

Дармштадтъ, 2-го (14-го) іюля. Сюда прибылъ Князь Болгарскій. Князь прослѣдовалъ черезъ Вѣну, гдѣ, въ воскресенье, его посѣтилъ графъ Кальноки.

Эмсъ, 2-го (14-го) іюля. Сегодня, послѣ полудня, Императоръ Вильгельмъ выѣхалъ въ Кобленцъ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Рукописи Наполеона I. Изъ Флоренціи пишутъ въ парижскую газету «Figaro»: „Итальянское правительство приобрѣло отъ лорда Ашбурнама 2,000 томовъ драгоценнѣйшихъ рукописей за 575,000 франковъ. Эта неоцѣненная коллекція помѣщена въ одной изъ залъ Лауренціаны, гдѣ въ настоящее время можно, съ особаго разрѣшенія, ее осматривать, но только осматривать, а не пользоваться ею; послѣдняя привилегія предоставлена, въ теченіи извѣстнаго времени, лишь однимъ итальянскимъ ученымъ. Лордъ Ашбурнамъ хранилъ манускрипты въ теченіи 50 лѣтъ и никому не позволялъ предавать ихъ гласности. Но коллекція заключается въ себѣ не только манускрипты, взятые Наполеономъ въ Италиі, а также различныя письма, документы и другія рукописи Наполеона I или, выражаясь точнѣе, воспитанника и молодого офицера Бонапарта до осады Тулона: его учебныя тетради, перенеску съ Паоли, его капитанскій дипломъ за подписью Людовика XVI, и т. д. Рукописи самого Наполеона приобрѣтены за весьма скромную сумму, и въ настоящее время лордъ Розбѣри предлагаетъ за нихъ 50,000 франковъ. Тотъ же лордъ даетъ за «Uffizio delle madonna», произведеніе Синибальди 1485 года, 175,000 франк. Произведенія Данте состоятъ изъ 34 рукописей, за 10 изъ которыхъ одинъ любитель предлагаетъ 50,000 фр. Жемчужиной коллекціи является Плиній 9 вѣка, принадлежавшій къ коллекціи Медичи“.

Редакторъ неофициальной части *А. Рудницкій*.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.